

《荷花细雨》在衡火热首演

系我市首台本土大型原创祁剧

■本报记者 莫雄飞

本报讯 8月31日晚,由市祁剧公司、花鼓戏公司、歌舞公司、湘剧公司四家国有演艺公司联袂倾情打造的首台本土大型原创祁剧《荷花细雨》在衡山剧院精彩开演。在长达130分钟的演出中,该剧以其跌宕起伏的剧情、新颖的编排方式、演员的精彩表演,征服现场观众,赢得阵阵喝彩。

《荷花细雨》是一部反映新农村建设、反映山乡巨变的励志情景剧。该剧以常宁塔山瑶乡为背景,通过剧中呈现的战友情、母子情、婆媳情、恋人情、军民情、姐妹情、邻里情的铺排、营构,揭示在农村和城市的改革过程中各色人物的精神风貌,表现在国家取得脱贫攻坚阶段性胜利的背景下,新农村翻天覆地的变化。该剧由我省著名剧作家、第23届曹禺剧本文学奖获得者曹宪成创作,由湖南省文化馆创作研究部主任肖彬执导。



“我觉得这部戏的编排新颖,内容健康向上,弘扬了社会正能量,我女儿年龄虽小,也很喜欢看。”带着女儿一同

来看戏的观众张秀群告诉记者。

“这部戏是由市文旅广体局整合我市四大演艺公司的优质资源,联袂

打造的一台大戏;剧中的主要人物都是从市直四大演艺公司的年轻演员中精挑细选出来的,从而达到‘以戏育人’的目的。”衡阳祁剧艺术有限责任公司负责人费建楚告诉记者,《荷花细雨》是我市文艺创作部门三年创作计划的一个重要项目,这部戏从2019年创作伊始就受到市委宣传部、市文旅广体局的关注和重视。“为了创作好剧本,两年多来我们几经修改、数易其稿,终于在今年3月完成剧本定稿。而后又进入紧张的挑选演员、剧本彩排、舞美设计、服装设计、音乐设计、舞蹈设计等环节中……我们的目的是要在‘十四五’开局之年,精心打造出一台反映我市乡村振兴成果的重点剧目,同时也把这部戏作为参加第七届湖南艺术节的比赛剧目之一。”

“首演以后,我们还会根据演出效果继续‘打磨’,努力让这台戏在第七届湖南艺术节中取得好成绩,我们还会于国庆期间在衡阳新建成的影剧中心为全市人民进行公演。”费建楚说。

严厉打击非法营运“黑车”

市交通部门召开创文工作调度会

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军

本报讯 9月1日,记者从市交通运输综合行政执法支队召开的创文工作调度会上了解到,我市将加大执法监督检查力度,强化交通运输行业重点点位监管和整治,切实规范经营行为,全面提升交通运输服务水平。

据悉,近期市交通运输局将对各大大交通站场和公交站台创文宣传标牌进行补充完善,并协调相关部门在车站配备一批

“助听器”“助视器”等无障碍设施设备。加强客车(渡船)的车(船)容车(船)貌、禁烟管理,对城区各大汽车站进行全面环境卫生整治,及时纠正乱停乱靠、乱扔垃圾等不文明行为。

同时,开展出租车、公交车、长途客运车交通秩序整治活动,确保规范营运,杜绝违章驾驶、乱停乱靠等现象。重点抓好公交总站、公交站台、车站及周边交通运输营运秩序监管,确保无非法营运车辆、无争抢客源现象,对无故拒载、绕道等违规经营行为加大处罚力度。

为了给市民提供更加优质的交通运输服务水平,全市交通执法部门还将采取定点值守、重点稽查、流动巡查和分类督查等方式,持续开展站场整治和出租车整治,严厉打击非法营运“黑车”,市民发现违规经营行为可及时向执法部门举报。



创建全国文明城市

游岳屏公园 如厕将更方便

■本报记者 胡亚华

本报讯 经过3个月的施工改造,位于岳屏公园休闲广场旁的公厕改扩建项目建设进入扫尾阶段,9月6日将对外开放。

9月1日上午,记者现场探访发现,公厕外无障碍绿色通道两侧,添置安装了防腐木安全扶栏,厕内墨绿色花岗岩洗手池台面、铝合金门、大理石门套等设施一应俱全。岳屏公园管理处相关负责人介绍,公厕改扩建严格按照城市二类公厕的标准设计建设,充分考虑男女厕位比、残疾人如厕等细节问题,重点解决设施陈旧、市民游客如厕体验感差等问题。扩建后的公厕面积达110余平方米,比原有的公厕面积增大两倍多,传统中式灰色花窗增加了公厕的通风透光。今后,将加大公厕的保洁力度,实行专人管理,确保环境卫生整洁,为市民游客提供更加干净舒适的如厕环境。

村妇陷落池塘 雁城骑友施救

■本报记者 金明达

本报讯 村妇连同电动轮椅陷落池塘不能动弹,千钧一发之际,路过的骑行爱好者刘飞和同伴及时伸出援手,将其营救上岸。8月29日下午,在衡山县店门镇店门社区谭家组附近发生了这样暖心一幕。

9月1日,记者采访了解到,事发当日,衡阳市大雁骑行队队员刘飞等5名成员,在响喽峰—白石峰—先觉村—店门一带骑行。返程途中,骑在最前面的刘飞突然听到了同伴的救人呼喊。当他骑车返回到事发水塘旁时,发现一名40岁左右的妇女,连

同电动轮椅陷落在水塘水草中无法动弹,若不及时施救,随时有溺亡的风险。

刘飞没有多想,用最快速度奔向码头处,然后一路涉水来到该妇女身边,一边暖言安慰,鼓励她不要害怕,一边用手臂把她的头托出水面,然后慢慢抬起她的身体,最后在同伴的帮助下成功将其营救上岸。刘飞本想送她回家,但其面对询问始终一言不发。不久,闻讯赶来的村民告诉刘飞,落水妇女是一名聋哑小儿麻痹症患者,并叫来了她的家人将其接走。

在救人时,刘飞的右脚脚掌被石子割伤,但他挺身救人的消息,很快在“骑友圈”

流传开来,大家纷纷为他和同伴挺身救人的事迹点赞,这让刘飞大为感动。刘飞表示,平时自己骑行在外,得了不少热心“衡阳群众”的帮助,所以看到别人有困难,也愿意伸出援手,将这份善意传递下去。

据悉,刘飞,今年50岁,是衡东县大浦工业园大地泵业的职工。



引进高端人才 助推疾控发展

■通讯员 刘丹

本报讯 8月31日上午,衡阳市疾控中心柔性引进南华大学公共卫生学院王冕博士签约仪式在中心四楼小会议室举行。

一直以来,市疾控中心都十分重视人才队伍建设和科研能力的提升,此次柔性引才将对中心人才队伍建设,科研

水平提档升级产生深远的影响。该中心将严格履行合作协议,设立博士工作室,创造良好的工作环境和条件,全力支持王冕博士的工作。中心将以能力建设为主线,以合作创新为支撑,为加快推动衡阳疾控高质量发展,为建设健康衡阳作出积极贡献。

据悉,高端人才柔性引进是市委市政府关于市校企三方合作引进高端人才

机制的重点内容,更是中心重视人才引进工作的具体表现。此次签约是中心对市委市政府柔性引进高端人才工作要求的积极响应,标志着中心人才队伍建设、学科建设开启了新征程。接下来,该中心将在创新人才引进机制、优化人才队伍结构上下功夫,为专业技术人才打造良好的发展平台,真正实现精准引才、科学用才。

图片新闻



9月1日,衡南县谭子山镇工联村纯净水厂工作人员在为桶装水塑封。据了解,该水厂是村集体经济企业之一,既解决了全村人用水问题,每年还可以创收50多万元,村民可以入股分红。

■周围摄